
1. Pro zobrazeńı f : (x, y) 7→ 6xy2

2x2+y2
a bod a = (1, 0)

(a) napǐste silnou derivaci zobrazeńı f v bodě a,

(b) napǐste rovnici tečné roviny v bodě a (geometricky ke grafu v bodě
(1, 0, f(1, 0)))

(c) napǐste Taylor̊uv polynom stupně jedna zobrazeńı f v bodě a.

Totéž pro zobrazeńı f spojitě rozš́ı̌rené na R2 a bod b = (0, 0).

2. Na přednášce jsme odvodili vztahy
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a vyjádřili jsme z nich (pro r 6= 0)
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(a) Ukažte, že pro r 6= 0 je cosϕ = ∂r
∂x

, − sinϕ
r

= ∂ϕ
∂x

. Použijte vztahy

odvozené na začátku semestru: r =
√
x2 + y2, tgϕ = y/x, ϕ =

. . . .

(b) Vyjádřete obdobně ∂f
∂y

.

(c) V př́ıpadě spojitých parciálńıch derivaćı druhého řádu funkce f
plat́ı
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Upravte výraz na pravé straně rovnice.

(d) Odvod’te obdobný vztah pro ∂2f
∂y2

a ukažte, že plat́ı
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